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Model! zur Verfügung gestellt von der
Wollenhof AG., Marktga sse 60, Bern

Querstreifenmuster:

Arbeitsweise: Die einzelnen Teile werden genau nach Schnitt gearbeitet.
Anschlag siehe Schnitt. Für den Vorderteil wurden am Modell 171 M. angeschla-
gen und damit das Längsstreifenmuster auf der linken Strickseite folgender-
maßen eingeteilt: Randm., 4 M. r., 1 M. I., M. r., 1 M. I., 9 M. r. usw. Das
Ende der Nadel ist genau wie der Anfang. Auf der vorderen Strickseite ge-
sehen, hat man 17 einzelne Rechtsmaschen. 9 Nadeln nach dem Anschlag wird
ein Querstreifenmuster eingearbeitet, d. h. 15 Nadeln hoch. Darüber arbeitet
man wieder 55 Nadeln hoch wie zu Beginn der Arbeit. In der 80. Nadel ab
Anschlag, oder bei einer Höhe von 17 cm, werden immer die 2 Linksmaschen
vor der einzelnen Rechtsmasche links zusammengestrickt, d. h. auf der vor-
deren Strickseite 17 M. abgenommen, Ueber diese erste Abnehme-Nadel werden
27 Nadeln gestrickt, worauf wieder 17 M. abgenommen werden. Diesmal strickt
man dazu immer die 2 Linksmaschen nach der einzelnen Rechtsmasche links zu-
sammen. Darüber arbeitet man wieder 25 Nadein. Nun folgt die dritte
Abnehme-Nadel, in welcher wieder wie beim ersten Abnehmen immer die
2 Linksmaschen vor der einzelnen Rechtsm. links zusammengestrickt werden.
Darüber werden noch 9 Nadeln gestr. und dann das 4. Abnehmen wie das
2. Abnehmen gemacht. Nun hat man also 4 X 17 M. abgenommen, so daß noch
105 M. auf der Nadel sind. Am Modell ist man nun 35 cm hoch. Nun strickt man
auf der vorderen Strickseite beidseitig von der Seitennam einwärts 28 M.,
wovon je 9 M. abgenommen werden. Dazu strickt man immer vor und nach
der einzelnen Rechtsm. je 2 Linksm. links zusammen. Die mittleren 47 M. strickt
man wie bis anhin weiter. Diese Abnehme-Nadel strickt man auf der linken
Strickseite folgendermaßen ab: Randm., 1 M. r., 1 M. I., 3. M. r., 1 M. I., 3 M. r.,
1 M. I., 3 M. r., 1 M. I., 3 M. r., 1 M. I., 8 X 5 M. r., 1 I. und das Ende der Nadel
wieder wie der Anfäng. Jetzt strickt man wieder ein Querstreifenmuster und
darüber 7 Nadeln hoch wieder die Längsstreifen. Dann werden beide Armlöcher
um Je S M. eingeschweift, d. h. man kettet beidseitig immer anfangs der
Nadel 3, 2, 2, 0 und 1 M. ab. 19 Nadeln vom letzten Querstreifen entfernt wird
wieder ein Querstreifen eingearbeitet und nach weiteren 19 Nadeln im Längs-
Streifenmuster folgt der 3. und letzte Querstreifen des Oberteils. 13 cm ab
Beginn des Oberteils, d. h. 4 Nadeln vor Beginn des 3. Querstreitens, werden
für den Halsausschnitt die mittleren 5 M. abgekettet, worauf nach beiden
Seiten immer anfangs der Nadel 3, 3, 2, 2, 0 und 1 M. abgekettet werden.
17 cm ab Oberteilbeginn werden die je 21 M. breiten Schultern in 3 X 7 M.
abgekettet. Den Rückenteil arbeitet man vorerst genau wie den Vorderteil. Nach
dem 3. Abnehmen wird jedoch die Arbeit in der Mitte geteilt zu Ende gestrickt.
Die Halsausschnittmaschen werden von der Mitte aus einwärts mit Beginn der
Schulterschrägung in 3 malen à 5, 4 und 4 M. abgekettet. Für 1 Puffärmeli wei-
den 47 M. angeschlagen unçl damit zuerst das Querstreifenmuster, also 15
Nadeln hoch, gearbeitet. Dann wird aus jeder M. eine M. gemehrt, ausgenom-
men die beiden Randm. und die Mittelm. Ab hier beendet man das Aermeli
1 r., 5 l„ 1 r., 5 I. usw. 4 cm ab Anschlag wird die 12 cm hohe Armkugel fol-
gendermaßen abgenommen: Beidseitig immer anfangs der Nadel werden 2,1,1,1
und immer 1 M. abgekettet, bis noch 47 M. übrig sind, dann 2, 2, 3, 4 und
4 M. und die letzten 17 M. an einem Stück. Die Armkugel wird vor dem Ein-
setzen in 4 kleine Falten gelegt. Alle Kanten werden Test umhäkelt und die
Rückenöffnung mit 8 Knöpfchen und entsprechenden gehäkelten Knopfriegeli
geschlossen. Um den Halsausschnitt wird das Krägli gesäumt.

Für den Schulanfang
Mädchenkleidli

Maße dieses Modells: Ganze Länge: 53 cm; Oberweite: 60 cm; Saumweite
112 cm.

Mateiial: Schaffhauser Wolle, Qual. Tecla, col. 745, fraise, 275 gr.
1 Paar Nadeln Nr. 3.
1 weißes, zweiteiliges Krägii.
8 kleine Knöpfli, fraise.

Strickart: I. Das Grundmuster ist das angegebene Längsstreifenmuster.
2. Kommt das angegebene Querstreifenmuster zur Anwendung,

siehe Photo.

längstreifenmuster
(Grundmuster):

Bezeichnungen:
I Rechtsmasche

— Linksmasche.

'/s ROCKEN
V. DOS

i, Stört* J^®n Samstag. Redaktion: Falkenplatz 14,
Strahui — Verantwortlich für den Inhalt: Dr. Hans
Falken,0 7~ Verlag und Administration: Paul Haupt,
Belp H, 1. Stock. - Druck: Jordi & dz.,
Jähr!int, ,~®4elnummer: 4° Rappen. Abonnementspreise:
viertelt-L i **" (Ausland Fr. 18.-), halbjährl. Fr. 6.25,
Ahffliinni» Fr. 3.25 Probeabonnement 3 Monate Fr. 3.-.8Ilten- Unfallversicherung (bei der Allgemeinen Versi-
v-erungs-Aktiengesellschaft in Bern): A: Erwachsenen-

®icherung (1 Person") Fr. 3500.- bei Todesfall; Fr.
»o -k~ bleibender Invalidität; Fr. 2.- Taggeld für
H «in *®®bende Arbeitsunfähigkeit von 8 Tagen nach demntali an, längstens während 25 Tagen pro Unfall. —

B: Erwachsenen-Versicherung für 2 Personen, pro Person
wie oben. C: Kinderversicherung (Versicherungssummen
pro Kindt Fr. 1000.- für den Fall des Todes;
Fr, 5000.- für den Fall bleibender Invalidität; Fr. 2.-
Taggeld für Heilungskosten vom ersten Tag nach dem
Unfall an, längstens während 100 Tagen pro Unfall
Kombination 1 Pers. 2Pers. 1 Kind 2 Kinder 3 Kinder 4u. m

1 Jahr: Fr. 18.— 21.— 16.40
10.50 8.20

5.25 4.10
1/2 Jahr: Fr. 9.—
1/4 Jahr: Fr. 4.50
Kombinationen für mehrere Personen
— Inseratenpacht: Schweizer Annoncen

20.
IO.

5 —

23.20
11.60

5.80
auf Wunsch.

A.-G., Bern —

26.40
13.20
6.60

Kiodo» lus Vortiigumg Hostolît von der
^oîlsnkot /^0., kdarlcigssss àO, Kern

0usr,«rsi»0nmuîtsr!

Ardsitswsiss: vis sinzsinsn Isils wsrdsn gsnsu nscN ScNnitt gssrdsitst,
TtnscNlsg sisNs Schnitt. Kür dsn Vordsrtsil wurdsn sm klodsil 171 Kl, sngsscNis-
gsn und dsmit dss l.sngsstrsitsnmustsr sut dsr linken Strlckssits tolgsndsr-
msksn singstsiit: lîsnclm,, 4 kl, r,, 1 kl, >,, kl, r., 1 kl, >., kl, f, usw, Oss
3nds dsr klsdsl ist gsnsu wis dsr äntsng, àut dsr vordsrsn Strlckssits ys-
ssNsn, Nst msn 1? sinzslns lîscNIsmsscNsn, klsdsln nscN dsm ^nscNlsg wnd
ein Qusfstfsifenmustes smgssfbeitet, b. h. 15 l^sbsin hoch. Darüber arbeitet
msn wieber 55 kabeln hoch wie iu Ssgirm ber Arbeit. ln ber 3ll. hlsbel sd
^nscNisg, odsr dsi sinsr klöNo von 1? cm, wsrdsn immsr dis 7 UnksmsscNsn
vor dsr sinzsinsn lîscNtsmsscNs links zussmmsngsstrickt, cl, k, sut dsr vor-
bersr» Ztriclcgsite 17 lvl. abgenommen. Ueber bisse erste Hbnshms-hlsbsl werben
?7 hlabsln gestriclct, worauf wieber 17 kvl. abgenommen werben. Diesmal strickt
man bs?u immer bie 2 kinksmaschsn nach ber einzelnen kschismaschs links iu-
ssmmsn. Darüber arbeitst man wieber 25 hlabsln. l^lun folgt bis britts
Abnehme-k^sbel, in welcher wisber wie beim ersten Abnehmen immer bie
7 l,inksmsscNsn vor dsr sinzsinsn kscNIsm, links zussmmsngsstrickt wsrdsn,
vsrüdsr wsrdsn nock klsdsln gsstr, uncl ctsnn ctss 7, ädnsNmsn wis ctss
7, ^dnsNmsn gsmscNt, kiun list msn slso 7 X 17 kl, sdgsnommsn, so dsb nocN
IlIZ kl, sut dsr KIsclsl slncl, àm lvloctsll ist msn nun Z5 cm NocN, klun strickt msn
sut cisr vorctsrsn SIrlcksolls dsidssitig von clsr Ssitsnnsm sinwsrts 78 Kl,,
wovon js kl, sdgsnommsn wsrdsn, IZszu strickt msn immer vor uncl nscN
clsr sinzsinsn kscNtsm, js 7 tlnksm, links zussmmsn, lZis mittlsrsn l? kl, strickt
msn wie dis snNin wsitsr, visss »dnsNms-KIsdsl strickt msn sut clsr linken
5Irlckssits tolgsndsrmsksn sd: lîsncim,, 1 kl, r,, 1 kl, l,, Z, Kl. r,, 1 kl, l,, Z kl, r,,
1 kl, l„ Z kl, r., 1 kl, I,, Z kl, r,, 1 Kl, l,, S X 5 Kl, r,, 1 l, uncl ctss encts clsr KIsclsl
wiscier wie cisr ^ntàng. Zet?t strickt msn vviecier ein Qusrstrsifsnmuster unct
clsrildsr 7 kisclsln kocti wisclsr cils l.àngsstrsitsn, vsnn wsrclsn dsicls Armlöcdsr
um 1s 3 kl, singsscdwsitt, cl, d, msn kstist dslcissitig immer sntsngs clsr
KIsclsl Z, 7, 7, ll uncl 1 kl, sd, 1? kisclsln vom istitsn Qusrstrsitsn snttsrnt wird
wiscisr sin Ousrstrsilsn singssrdsitst und nscli wsitsrsn 1? klsdsln im l.«ngs-
strsltsnmustsr tolgt dsr Z, und istlts Ousrstrsitsn des Odsrtsils. 1Z cm sd
Ssginn dss Odsrtsils, d, ti, l klsdsln vor Ssginn dss Z, Llusrstrsitsns, wsrdsn
für cisn i-islssussciinitt ctis mittleren 5 Kl. abgekettet, worauf nacti beicien
Lsitsn immsr sntsngs der KIsdsl Z, Z, 7, 7, l) und 1 Kl. sdgsksttst wsrdsn,
17 cm sd Odsrtsildsginn wsrdsn dis js 71 kl, drsitsn Sciiultsrn in Z X 7 kl,
sdgsksttst, i>sn kileksritsll srdsitst msn vorerst gsnsu wis dsn Vorderteil, kiscN
dem Z. ädnslimsn wird jsdocd dis lkrdsit in dsr klitts gstsilt l-u ends gestrickt,
vis tlslssussclinittmsscdsn worden von dsr klitts sus sinwsrts mit ksginn dsr
Sckultsrsclir-igung in Z mslvn à S, l und l Kl, sdgsksttst, 5ür 1 puttLrmoli wsi
dsn 4? kl, sngssctllsgsn un?l dsmit zuerst dss Ousrstrsitsnmustsr, slso 1!
klsdsln dock, gosrdsitst. vsnn wird sus jsdsr kl, sins kl, gsmskrt, susgsnom
msn dis dsidsn lîsndm, und dis klittslm, 7td iiior dssndst msn dss Lsrmsli
1 r., S l„ 1 r,, 3 >, usw, à cm sd ^nscdlsg wird dis 17 cm liods ^rmkugsl toi-
genctermabsn abgenommen: ösictssitig immer anfangs cter klabe! werben 2.1. 1.1
und immsr 1 kl, sdgsksttst, dis nocd 47 kl, üdrlg sind, dsnn 7, 7, Z, 4 und
4 kl, und dis letzten 17 Kl, sn einem Stück. Die ärmkugsi wird vor dem Sin-
sstzsn in 4 kisins ksitsn gsisgt, l^lis ksntsn wsrdsn lest umksksit und dis
kücksnöffnung mît 8 Knöpfcbsn uncl sntsprsckencien gebsksitsn l<nopfrisge!i
geschlossen. Um clen l-lslssusschnitt wirb bas Xrsgli gesäumt.

âo» 3vàu1s.i»ka,i»x
^Zkieksnkleîcllî

klsvs disses klodolli! Ssnzs tsngsi 5Z cml Odsrwsits: 6V cm, Ssumwsns
117 cm,

klstsrist! ScNsttNsussr woils, Qusl, Iscls, col, 743. trsiss, 773 gr,
1 pssr klsdsln kir, Z.
1 wsivss, zwsitslllgss lîrsgil,
8 kisins knöptli, trsiss,

Strieksrtî 1, Dss Srundmustsr ist dss sngsgsdsns l.sngssirsîlsnmuâlsr,
7, kommt dss sngsgsdsns Ousrstrsitsnmustsr zur Anwendung,

sisNs pkoto,

tlingslroitonmustsr
lSrundmustsr>:

Sszoicknungsn!
l -- kscNtsmsscNs

— — t-inksmaschs.

>/- sîvcxei^
005

I. 8trÂ-î 8àm«tSA, kcàlctioll: ?slkenplatz Z4,
— VvrsntwortUck kür 6sr> Iiiknlt: Or, Osos

ksll-c»,Verlsx uric! TVàinistratior.: ?sul làpt,
velp I. Swâ, - Oruà- lorät 5. H.,
àrii^k àmzclouminer: 40 kìsppsll, ^kbonllomclltzpreise:
visntsller. ' ' (T^uslsllci l'r. 18.-), kslbiütirl. ?r. 6,zz,
lìl,!»!»^. ?ràst»ollllemeot z IVlonste k'r, z.-,

ôt>îsn»!lnkllllvsr5li!ligi'unx (dei cier T^IIgememell Versi-
^eriM^z.àtienAeselIsclmkt m Lern): TV- Lowseksenell-

'' ^àerull? (1 I'er,onl ?r. zzoo.- bei OàsfsII; ?r.
«n -û, bleidenrier Invnliäitätz ?r. z.- Onx^elâ kür

rln àdeirsmrksîljAimit von 8 Os^en ouck dem
^ All. längstens nrukrenit z; l'-rxsn pro vàll —

ô- Lrwscdsellen-Versicberullx kür 2 ?erzollell, pro person
wie oben. L - KüiderversiclierlMA (Versicderimgssummev
pro ILindl k'r. 1000.- kür den kell des l'odes;
Pr. zooo.- kür den ?-tII Ueikeoder Invslidität; Pr. s.-
I'llAxeld kür OeilunAsIcoeten vom ersten l'sA oseli dem
llnk-dl an, längstens wüürend 1001'SA«» pro Ookall.
Komdjngtlon I Pers, Z pers, l Kind 2 Kinder 3 Kinder 4u. m

1 ààr: Pr, r8,— 21,— 16.40
lo.zo 8.20

j.2Z 4.Z0
1/z dalrr: Pr. 9.—
1/4 dàr: Pr, 4 zo
ü,ombinaticlleo kür medrere personell
— Inzerstenpsekt: Zckwemer Annoncen

20.—
10.—
5-^

2Z.20
11.60

z.8o
aok XVuiiscl»,

Peru —

26.40
lZ.20
6.60
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